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Αναμένεται να εφαρμόσει το πετυχημένο μοντέλο ms προεδρίαε στην Ε.Ε. και ms προετοιμαοίαε των Ολυμπιακών Αγώνων.
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Του Χρίστου Βούζα Το μοντέλο «προσωπικής εποπτείας και 
παρέμβασης» που εφάρμοσε με επιτυ
χία στην ελληνική προεδρία και συνεχί
ζει να εφαρμόζει στην προετοιμασία των Ολυ

μπιακών Αγώνων, μεταφέρει τώρα και στην κυ
βέρνηση ο πρωθυπουργός. Ο κ. Σημίτης με τη 
χθεσινή του ομιλία στο Υπουργικό Συμβούλιο 
κατέστησε σαφές στους υπουργούς του ότι ανα
λαμβάνει ο ίδιος την εποπτεία όλων των πτυχών 
της κυβερνητικής πολιτικής («τα παίρνει όλα 
επάνω του», κατά την έκφραση συνεργάτη του) 
και θα είναι «πανταχού παρών» τους τελευταίους 
εννέα μήνες που απομένουν μέχρι τις εκλογές. 
Όπως σημείωναν κυβερνητικοί κύκλοι τρεις είναι 
οι βασικοί λόγοι που επελέγη αυτή η κίνηση: 
• Ο κ. Σημίτης είναι το «ισχυρό χαρτί» του 

ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης και πρέπει να 
βγει ο ίδιος μπροστά εν όψει της τελικής 
ευθείας.

• Το μοντέλο της προσωπικής εποπτείας από τον 
πρωθυπουργό, όπου έχει εφαρμοστεί έχει πε- 
τύχει.

• Μετά τον περιορισμένο ανασχηματισμό χρεια
ζόταν ένα διαφορετικό μοντέλο λειτουργίας της 
κυβέρνησης με περισσότερο... Σημίτη, προκει- 
μένου να ισοσκελιστούν οι αρνητικές εντυπώ
σεις.

Ο πρωθυπουργός εμφάνισε δύο πρόσωπα απέναντι 
στους υπουργούς του, με βαοίκο σημείο αναφοράς 

την ανάγκη για σκΛηρή δουΛείά.
Σ’ αυτό το πλαίσιο κατά την ομιλία του στο 
Υπουργικό Συμβούλιο ο κ. Σημίτης κατέστησε 
σαφές ότι ναι μεν δέν είναι υπέρ των συχνών αλ
λαγών στο κυβερνπακό σχήμα («με ενδιαφέρει η 
συνέχεια», είπε χαρακτηριστικά) αλλά «αν διαπι
στώσει κάποια στιγμή ότι είναι απαραίτητη κά
ποια αλλαγή για να τρέξουν τα πράγματα, θα την 
κάνει χωρίς δισταγμό». Ο πρωθυπουργός εμφά
νισε δύο πρόσωπα απέναντι στους υπουργούς 
του με βασικό σημείο αναφοράς την ανάγκη για 
σκληρή δουλειά. Από την μια πλευρά ήταν ιδιαι
τέρως αυστηρός μαζί τους θέτοντάς τους βραχυ
πρόθεσμα χρονοδιαγράμματα και ποσοτικά με

τρήσιμους στόχους που αν δεν τηρηθούν θα επι
σύρουν ακόμη και την ποινή της απόλυσης. «Επι
βάλλεται να λειτουργήσουμε με ταχείς ρυθ- 
μούς.,.γιατί δεν υπάρχουν περιθώρια αναβολών», 
ήταν η σχετική φράση του και από την άλλη δή
λωσε ανοιχτός σε κάθε συνεργασία μαζί τους: 
«Μπορείτε οποτεδήποτε να έχετε επαφή μαζί 
μου και συνεννόηση. Είμαι διαθέσιμος σε όλους 
και για κάθε πρόβλημα. Είναι αυτονόητο ότι έχε
τε την εμπιστοσύνη και την αμέριστη συμπαρά
στασή μου», ανέφερε χαρακτηριστικά.
Όσον αφορά στις πληροφορίες για δημιουργία δι
ευθυντηρίου ο κ. Σημίτης παρά το γεγονός ότι 
επισήμως (και, σύμφωνα με πληροφορίες, μετά 
από πιέσεις που δέχτηκε από κορυφαία στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ) τις διέψευσε, στην ουσία με τις έμ
μεσες αναφορές του επιβεβαίωσε ότι οι κ.κ. Χρι- 
στοδουλάκης και Χρυσοχοΐδης αναγορεύονται σε 
βασικούς άξονες εφαρμογής του νέου κυβερνη
τικού μοντέλου. Συγκεκριμένα ο υπουργός Οικο
νομίας αναλαμβάνει την κατάρτιση της περίφη
μης «Χάρτας Σύγκλισης» που θα ανακοινώσει ο 
ίδιος ο κ. Σημίτης στη ΔΕΘ το Σεπτέμβριο αλλά 
και τη συμπλήρωση του προγράμματος «Ελλάδα 
2004» (ξεκίνησε τον περασμένο Ιανουάριο), 
όπου καταγράφεται τι πρέπει να γίνει σε κάθε το
μέα πολιτικής. Αυτό σημαίνει ότι θα έχει συνε
χείς επαφές με τους αρμόδιους υπουργούς, πα
ρουσία, πολλές φορές, και του πρωθυπουργού. 
Παράλληλα ο νέος γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, 
όπως ανακοίνωσε ο κ. Σημίτης, θα συναντάται 
άπαξ εβδομαδιαίως με τον ίδιο, προκειμένου να 
υπάρξει καλύτερη συνεργασία μεταξύ κυβέρνη
σης και κόμματος σε θέματα όπως το αγροτικό. Σ’ 
αυτές τις συναντήσεις, οι οποίες συχνά θα είναι 
κοινές (δηλαδή, με συμμετοχή Χριστοδουλάκη, 
Χρυσοχοΐδη) θα παίρνουν μέρος σύμφωνα με 
πληροφορίες και στενοί συνεργάτες του πρωθυ
πουργού όπως οι κ.κ. Χυτήρης. Θέμελης και Κο- 
σμίδης. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες ο λε
γόμενος «πρωινός καφές» θα συνεχίσει να λει
τουργεί αλλά αμφίβολο είναι αν το ίδιο θα συμβεί 
και με το επικοινωνιακό όργανο. Παράλληλα κατά 
τη χθεσινή του ομιλία ο κ. Σημίτης κάλεσε τους 
υπουργούς του να προγραμματίσουν περιοδείες 
τόσο στην επαρχία όσο και στο Λεκανοπέδιο, ενώ 
ο ίδιος στις αρχές του τελευταίου δεκαημέρου 
του Ιουλίου θα επισκεφθεί τα Γρεβενά.


